

## 澳电台主持人假冒女王骗取凯特怀孕状况

## “恶搞王室电话”逼死王妃护士？

## 疑似自杀

爱德华七世医院发表声明，“怀着深深悲伤”，证实护士哈辛塔·萨尔达尼亚“悲剧性死亡”。“最近一个恶作剧电话打给医院，萨尔达尼亚是受害者。”院方没有回应关于萨尔达尼亚疑似自杀的报道。

伦敦警方说，上午9时35分左右接到报警电话，得知萨尔达尼亚在爱德华医院附近一处住宅不省人事。急救人员赶到那座充当医院宿舍和行政办公室的五层红砖建筑后，但没能挽回她的生命。

萨尔达尼亚是两个孩子的母亲，在这家医院工作4年。院方称赞她是“一流护士，曾长期细心照顾数以百计病患”。

## 误转电话

英国皇家护理学院秘书长彼得·卡特说，“一个残酷的恶作剧，导致一次单纯的人为失误”，居然可以致死这样一名出色的护士，让他非常难过。

凯特因出现急性晨吐等较重妊娠反应，3日入院，6日出院。伦敦时间4日清晨，悉尼“2天调频”电台主持人梅尔·格雷格打电话给爱德华七世医院，冒充英国女王伊丽莎白二世，要求与凯特通话。

萨尔达尼亚是接线员，信以为真，“好的，请稍候，女士”，把电话转接到凯特的病房。格雷格的搭档迈克尔·克里斯蒂安随后冒充威廉的父亲、王储查尔斯，在话筒那头与“女王”说话。一名值班护士同样上当，详细介绍凯特身体状况。“2天

英国爱德华七世医院一名护士7日上午死于住所，疑似自杀。数日前，她遭假冒女王和王储的澳大利亚电台主持人欺骗，误转电话，致使凯特王妃怀孕状况泄露。

警方正调查死因。“恶搞王室电话”的电台主持人当天晚些时候删除微博账号，无限期停职。



在电话中假冒英国女王和王储的悉尼电台主持人梅尔·格雷格(左)与迈克尔·克里斯蒂安

调频”电台稍后播出完整通话录音，称这是“史上最大王室恶搞”。

得知受骗，爱德华七世医院就泄露病人隐私深表歉意，承诺检讨电话转接制度。不过，院方并没有处罚萨尔达尼亚等护士。查尔斯则试图淡化这件事，同记者开起玩笑：“你们怎么知道我不是电台主持人？”

## 主播停职

“2天调频”电台7日发表声



救护车驶出萨尔达尼亚的住所 本版图片 G2

明，对萨尔达尼亚之死“深感悲伤”，称格雷格和克里斯蒂安“深受震动”，“现阶段，我们认为他们不应就这件事置评”。

声明说，萨尔达尼亚之死是“悲剧”，出于对死者的尊重，电台决定格雷格和克里斯蒂安暂时离开主持岗位，何时复职“待进一步通知”。

恶搞引发英国国内哗然，格雷格和克里斯蒂安道歉。萨尔达尼亚死讯传出不久，两人删除在“推

特”的账号。这家微博网站出现无数对两人的谴责和声讨。

“还记得‘恶搞王室’吗？”一名网友写道，“你们羞辱的那名女性死了。你们一定感觉好极了。”

一些网友在“脸谱”为萨尔达尼亚设立悼念主页，众多网友表达哀悼。一些人要求“2天调频”支付赔偿金、两名主持人辞职。

萨尔达尼亚之死令一些人想起威廉的生母、查尔斯前妻戴安娜王妃。她1997年在法国巴黎乘车离开酒店时遭遇狗仔队围堵，在一条隧道内发生车祸，伤重不治。

“戴安娜王妃之死本应当给媒体关于侵犯王室隐私的教训”，网友“劳拉·LB”说，“但他们不这么想。”

网友“克洛艾·霍洛韦”说，格雷格和克里斯蒂安应当意识到，“媒体非常有影响力，而他们以最糟糕的方式滥用了他们的职责”。

胡若愚（新华社供本报稿）

## 马来西亚文莱拒出席「南海声索国会议」开不起来

本报专稿 菲律宾外交部曾高调宣布，该国将在12月主办由菲律宾、越南、文莱、马来西亚四个南海声索国参加的会议，讨论推进南海问题的多边解决方案。

不过，菲律宾外交部发言人赫尔南德斯7日表示，因各国与会者日程难以协调，会议已确定被推迟。这场所谓的“南海声索国会议”，由于马来西亚和文莱两国政府明确的不出席态度，举办希望渺茫。

在和中国存在领土主权争议的东盟国家中，菲律宾和越南态度强硬，马来西亚和文莱的缺席表明其与上述两国的步调并不一致。菲律宾和越南还屡次与今年东盟轮值主席国柬埔寨表现出对立。

菲律宾外交部称，此次磋商的目的是确认四国在与中国的谈判中采取一致行动。虽然菲律宾外交部将继续呼吁马来西亚和文莱参会，但成功希望渺茫。（胡星）

## 美称如朝发射卫星将采取“适当行动”

本报专稿 美国国务院发言人托纳7日表示，如果朝鲜再次发射卫星，美国将采取“适当行动”。

托纳说，美国“非常认真地”对待朝鲜有关其导弹能够打击美国本土的说法。他说：“我们敦促朝鲜重新考虑。倘若发射得以实施，我们将采取适当行动。”

据韩国媒体报道，位于朝鲜平安北道铁山郡东仓里的火箭发射场内，燃料库人员和车辆出入频繁，据此判断，朝鲜可能正在对燃料库注入燃料。

在朝鲜完成注入燃料工作后，会考虑当地天气条件等因素确定发射日期。（钟和）

## 美11月失业率下降至7.7%

新华社华盛顿12月7日电 美国劳工部7日公布的数据显示，今年11月份美国非农业部门失业率较前月下降0.2个百分点，降至7.7%，这是自2008年12月以来的最低点，也是首次降至奥巴马上任之初的7.8%以下。

## 纽约三名驾车人起诉黄灯时间短

新华社上午电 美国纽约三名驾车人提起诉讼，称这座城市交通信号灯黄灯持续时间太短，原因是监控摄像画面显示他们违反交通规则。他们就这些罚单诉诸曼哈顿最高法院，说纽约交通信号灯黄灯持续时间少于3秒，即联邦政府规定的最短时间。

按照三人提交的诉讼材料，纽约有300多部监控摄像头，2007年以来共收罚金2.35亿美元。美国汽车协会和《纽约邮报》随机检查4个路口的交通信号灯，发现黄灯持续时间少于3秒。

## 日本地震：“东京长时间摇晃”

气象厅：系去年“3·11”余震 一周内还可能发生

日本东北部地区7日下午发生7.4级地震，一度向太平洋沿岸发出海啸警报。

警方说，地震致使11人受伤，两万多人疏散。去年“3·11”大地震后发生辐射泄漏事故的福岛第一核电站及其他核电站没有受影响。

## 震感持续时间长

日本气象厅解释，这次地震是去年“3·11”大地震的余震。地震发生后，当局向宫城县、岩手县、福岛县和青森县等地太平洋沿岸发出不同级别海啸警报。这些地区晚些时候监测到的海啸最高为1米。两个多小时后，气象厅解除海啸警报。

宫城县多贺城距离震源最近，英语教师约翰·赫里蒂奇说，与以往几次大地震相比，这次地震强度并不厉害，但持续时间长，让人害怕。

在距离震源更远的首都东京，民众经历的震感持续几分钟。“东京



岩手县沿海居民撤离至一所地势较高的中学内，观看电视报道

长时间摇晃，你们还好么？”一名网友在社交网站“脸谱”留言，询问亲友是否安好。

地震造成部分地区的干线暂时停运，4万余人出行受到影响。部分地区的高速公路和仙台机场、成田机场、羽田机场也一度临时关闭。

## 手机短信发预警

这次地震再一次检验日本社会的地震应对机制。

地震发生后，沿海地区响起警报声，提醒居民躲避地震及海啸。首相野田佳彦立即取消在东京的拉票

演讲，返回官邸着手应对。

在地震发生前，当局已经通过手机预警系统提醒用户地震风险。一名手机用户地震后在微博留言，说自己驾驶汽车途中收到地震预警手机短信，开始减速，大约10秒钟后，感受到地震来袭。

电视台在地震即将到来时突然中断常规节目，警告观众强地震即将到来，并打出了“海啸！避难！”的红色大字，随后反复提醒沿海地区民众转移，躲避可能的海啸袭击。

“请想一想去年地震和海啸的情形，”主持人一改“3·11”地震发生时的冷静语调，大声说，“提醒你的邻居们，立即逃到高地！”

## 核电站没有异常

地震引发的1米高海啸波及福岛核电站事故地，核电安全成为关注焦点。东京电力公司说，福岛核电站的工作人员已在地震后转移至高地，核电站没有发生异常情况。

日本气象厅表示，“3·11”地震的余震还在持续，未来一周内仍可能发生较强烈的余震，在未来几天内，民众还要保持警惕。徐超 王洋

## 新西兰北岛今晨发生5.8级地震

新华社惠灵顿12月8日电 新西兰北岛当地时间8日7时19分发生5.8级地震，目前尚未有人员伤亡或财产损失的报告。

这次地震震中位于怀卡托地区小镇托科罗阿东南25公里处，震源在地表以下196公里处。首都惠灵顿位于托科罗阿以南345公里，震感比较强烈。

## 上海地震局通过官方微博发布

## 日本地震不会对上海产生影响

本报讯（记者 马亚宁）据中国地震台网测定，2012年12月7日16时18分在日本本州东海岸附近海域发生7.4级地震，震中位于北纬37.8度，东经144.2度，震源深度20公里。紧接着，16时31分在日本本州东海岸附近海域发生6.2级地震，震中位于北纬37.9度，东经

143.8度。

此次日本本州东海岸附近海域发生地震，震中位于2011年3月11日9.0级地震震中以东约150公里处，距日本最近海岸线约240公里，是去年“3·11”地震的余震。

上海地震局之后通过官方微博发布：此次地震震中离上海约2300

公里，与去年9.0级地震能量释放相差大约300倍，去年9.0级地震所产生的海啸对上海基本无影响，只是个别高层建筑的居民有震感，因而即使本次地震产生海啸（需要根据断层破裂模式进行判断），也不会对上海产生影响，更不会影响到上海居民的工作生活。